

李顺风: 心怀感恩 努力拼搏

编者按

“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”2011年开展以来,在社会各界的大力支持下,已经帮助500多名贫困学子圆梦大学。7月19日,“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十二季启动。今日起,本报将陆续刊发部分品学兼优贫困学子的励志故事,希望爱心组织、爱心企业和爱心人士关注他们,献出一份爱心,帮助他们圆梦大学。

人物介绍

受访学生: 李顺风
毕业学校: 漯河高中
高考分数: 566分(理)
录取院校: 北京建筑大学



李顺风

■文/图 本报记者 刘净琦

李顺风今年18岁,家住召陵区召陵镇李村。李顺风的父亲去世得早,靠母亲经营一个废品收购站勉强维持

一家人的生活。7月26日上午,记者到李顺风家里采访。

“这些都是我上学时用过的书,暑假没事拿出来再看看,巩固一下知

识。”李顺风说。

通过交谈,记者发现李顺风有些腼腆。“他从小就有主见,很懂事,学习上我基本没操过心。”说起儿子,母亲崔凌云抑制不住内心的喜悦。

高中三年,李顺风学习刻苦、拼搏向上。对于同一道数学题,他总喜欢探究最简单的解法,以理科生特有的缜密,探寻事物的规律和原理。“钻进去,掌握了规律,我就不觉得难了。”李顺风说,今年高考有一道数学题,他就运用了图形假设法解答。

高考结束后,李顺风没有停止学习。为了提前适应大学生活,他找了很多相关专业的资料了解情况。假期里,他坚持每天早上6点起床,帮母亲做饭、整理废品,闲暇时看书。

“下月底我就要去学校报到了,趁我在家,帮俺妈多干点活儿。”李顺风说,虽然他是在贫困家庭中长大的,但他从不抱怨。高中学习紧张,他仍坚持每周回一趟家,帮母亲洗衣服、整理废品。“我能吃饱就行,省下来的钱用来买资料。我想尽自己的能力帮俺妈减轻一些压力。”李顺风说,母亲把他和弟弟拉扯大不容易,他已经很知足了。

“你学习这么刻苦,动力是什么?”面对记者的提问,李顺风说:“知识改变命运。我希望通过努力学习改变自己的命运。”李顺风从小就知道母亲挣钱不容易,所以他希望通过自

己的努力改变家庭状况。

李顺风不仅自己努力学习,还经常鼓励弟弟努力学习。他说:“弟弟的学习成绩很好,今年考上了市实验高中。希望将来他也能考上大学,用知识改变命运。”

谈及学习,李顺风说,他的班主任孟凤栓对他影响很大。“高一和高二时,我对语文和历史不太感兴趣。孟老师经常鼓励我,给了我很大支持。”李顺风说。

孟凤栓告诉记者,在学校,李顺风平日虽不爱说话,但学习上特别能吃苦。“顺风很争气,家庭这么困难,学习却很努力,除了买学习资料,没见过他乱花钱。在班里,顺风和同学不比吃、不比穿,只是默默用功学习。”孟凤栓说。

对于今后的打算,李顺风希望将来能够考研或争取保研,去更高的学府学习知识、增长见识。



志愿者慰问老战士



志愿者为老战士表演扇子舞。

本报记者 范子恒 摄

本报讯(记者 范子恒)“没想到他们专门来给我们表演节目,还送来了电风扇等礼物。”7月27日下午,在郾城区沙北街道前周社区,84岁的老战士耿合法对记者说。

“马上就是‘八一’建军节了,我们组织慰问演出,是想让老战士能感受到来自社会各界的关爱。”市幸福沙澧社区服务中心

负责人赵丽秋说,为了这次慰问演出,漯河爱心妈妈团的志愿者们提前排练了舞蹈、情景剧和扇子舞等节目。

据了解,在“八一”建军节前夕,市幸福沙澧社区服务中心、沙北街道海河社区老年大学将联合漯河爱心妈妈团、磊好实业发展(上海)有限公司开展系列慰问老战士活动。

市民建言

【建言回复】

一、围挡一直没撤

漯河发布网友“610117”说:黄河路与中山路交叉口西北角围挡一直没撤,无遮挡倒时牌。

市市政建设和公用服务中心回复:经查,此处围挡未经审批,属于施工方私自设立。工作人员多次到现场未发现施工方,无法找到施工方。下一步,我们将多方寻找施工单位,尽快督促整改。

二、路面有积水

漯河发布网友“374147”说:交通南路与湘江西路交叉口向南约100米路西,雨污分流施工地向主路面上乱排污水。

市汇源区创文办回复:经了解,根据《漯河市2022年百城建设提质工程暨城市“双修”第一批重点建设项目台账》要求,汇源区启动了交通南路(湘江路—樟江西路)及人行道改造工程。建设内容主要为:排水管网改造、道路改造、路

灯改造等。目前,该项目排水管网工程已修建至湘江路与湘江西路交叉口附近,采用开挖方式铺设一道雨水箱涵、两道污水管网。由于基坑开挖,原有一道南北走向的老雨污合流管道已经拆除,现在路西商户排水全部需要走人行道下方的其他管道临时排放。因该处有一游泳馆在换水时排水量大,容易造成人行道排水井出现冒水现象。目前,汇源区已安排专人督导施工单位正在加紧施工,彻底解决交通南路路面积水问题,预计8月底竣工。

三、公交站电子显示屏不亮

漯河发布网友“663452”说:漯河小学门口公交站电子显示屏不亮。

市城投公司回复:经调查,该电子显示屏系乐道施工单位损坏,目前正在协商维修。维修牵涉道路开挖等工程,需办理相关施工手续,估计施工时间较长。我们会尽快处理。

本报记者 谢明芮 整理

大家有什么烦心事、麻烦事,可扫描二维码下载漯河发布APP,打开《市民建言》栏目即可留言。



漯河发布 APP

引沙入汾 理水造景 汾河水系综合治理工程通水开园

本报讯(记者 王辉 实习生 黄家宜)7月26日下午,记者来到新改造提升的汾河两岸,只见渠内碧波荡漾,岸边垂柳依依,吸引不少市民前来游玩。

汾河水系综合治理工程是我市实施“四水同治”,推进生态水系建设、城市“双修”的一项重要工程,也是召陵区委、区政府确定的2022年十大民生实事之一。今年1月,水系综合治理工程正式开工。工程从黄河路沙河桥一直向东延伸到人民路宁洛高速公路桥下,沿途经过住宅区、学校、医院、产业集聚区等,通过疏挖河道、连通水系、理水造景和建设乐道,改造提升原有的汾河河道,先后新建钢坝1座、过路涵洞5座、景观桥梁5座,引水、排涝泵站各1处,城区段生态景观面积17公顷,滨水乐道10公里。经过半年施工,工程已按期通水,并实现了撤档开园。今后,周边居



林溪湾附近成为市民休闲纳凉的好去处。

本报记者 焦海洋 摄

民又多了一处游玩的好去处。

召陵区水利局有关负责人介绍,经过综合治理的汾河水系,一方面提升了沙河水质入汾的能力,改善了汾河滨水环境,形成一个生态景观廊道,使市民真正享有“天蓝、地绿、水清”的生态环境和亲水近水的宜居生活;另一方面打通了召陵区的排水堵塞通道,大大提升了城区汛期排涝能力。



一杯绿豆汤 消暑又暖心

■本报记者 范子恒

7月25日中午,在建业壹号城邦东门,物业管理人把一杯杯绿豆汤送到业主手里。入伏后,建业壹号城邦物业开展了“夏日送清凉”活动,不定期为业主免费派送自制的绿豆汤。

为保证绿豆汤供应及时,7月25日早上6点,物业工作人员就开始忙碌起来,将采购回来的绿豆清洗干净,然后加入冰糖小火熬制。约两个半小时后,美味又消暑的绿豆汤熬制好了。当天中午,工作人员将冷却的绿豆汤盛进保温桶后放到小区各个大门,分装在一次性的纸杯中,为小区业主、保洁和保安发放。大家喝到凉爽的绿豆汤后都赞不绝口,对物业的爱心表示感谢。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

搏击训练 女孩也喜欢



■文/图 本报记者 杨光

暑假期间,各种体育兴趣班吸引了众多孩子。记者发现,在各类体育兴趣班中,搏击训练很火爆,出现不少女孩的身影。

7月27日,在井冈山路北段一家搏击训练馆,不少孩子正跟着教练挥舞拳头,进行搏击训练。其中,十几名女孩

整整齐齐站成一排,跟着教练认真练习一招一式(如图)。

练习了半个月搏击的郭金琼说,暑假期间,她想锻炼身体,但对球类不太感兴趣,看到有同学在这里练习搏击就报了名。

“我已经在这里练习了两年多,感觉这项运动很酷,还能锻炼身体。我很

喜欢。”11岁的杨佳琪说。

“搏击是一项健康、向上的运动,能强身健体。我们支持孩子练习。”在这里等着接孩子的张女士说。

市区一家搏击训练馆教练郭喜阔告诉记者,如今不少家长鼓励女孩参与搏击训练,不仅能够强身健体,关键时刻还能防身。今年他们的暑期班吸引了二十多名女孩报名。

“以前,女孩主要练习跆拳道、武术,今年报名参加搏击训练的明显增多。不少家长告诉我,练习搏击的目的是想让孩子提升自我保护能力。”郭喜阔说,青少年练习搏击,能够增强自信心,培养坚韧不拔的品质,还能促进骨骼生长发育,对提高中枢神经系统的灵活性也有明显作用。

记者观察

新闻热线: 0395-3139148
15939503609



7月25日,在市图书馆“七彩童年”创意美术公益课上,志愿者教孩子们画画。

本报记者 范子恒 摄

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



戏楼后街与民主路交叉口向北约60米路东,下水道堵塞。



泰山南路与金江路交叉口向北约160米路西,井盖破损。



桂江路与太行山南路交叉口向西约130米路北,线缆落地。



解放南路与金江路交叉口向南约170米路西,公益广告破损。